

**Инициативи на регионалните структури на МОСВ за отбелязване на
Деня на Земята – 22 април 2015 г.**

РИОСВ – БЛАГОЕВГРАД

Инициативи	Място на провеждане	Дата	Организатори
Изложба на детски рисунки на ученици в СОУ "Св.Св. Кирил и Методий", гр. Белица. Беседа посветена на Международния ден на Земята. Раздаване на информационни и образователни материали. Участват експерти от РИОСВ – Благоевград, служители на Об.А – Белица и ученици от СОУ "Св.Св. Кирил и Методий", гр. Белица.	Читалище Белица	22 април	Общинска администрация, гр. Белица, РИОСВ – Благоевград, СОУ "Св.Св. Кирил и Методий", гр. Белица
Туристически маршрут в ПП „Беласица“. Ще участват ученици от 8-10 клас от СОУ в гр. Петрич	ПП „Беласица“, община Петрич	23 април	РИОСВ – Благоевград, ДПП „Беласица“, СОУ гр. Петрич
Почистване от отпадъци и облагородяване на зелените площи около РИОСВ – Благоевград. Участници - служителите на РИОСВ – Благоевград и РЛ Благоевград /Дирекция „Лабораторно-аналитична дейност“, ИАОС/	Благоевград, района около сградата на РИОСВ, ул. „Свобода“	24 април	РИОСВ – Благоевград, РЛ Благоевград /Дирекция „Лабораторно- аналитична дейност“, ИАОС/

РИОСВ – ВАРНА

Инициативи	Място на провеждане	Дата	Организатори
Открит урок пред деца от IV клас на СОУ „Найден Геров“ на тема „Време е да опазим земята“	Варна	22 април	РИОСВ – Варна
Зелена класна стая – открит урок и беседа с деца от ОУ „Патриарх Евтимий“	Варна	22 април	РИОСВ - Варна
			БДЧР - Варна

РИОСВ-МОНТАНА

Инициативи	Място на провеждане	Дата	Организатор
Изготвяне на страница на “Абагар”, посветена на Деня на Земята		21 април	IV ОУ „Иван Вазов”, Монтана
Есе на тема „ Когато отсечем и последното дърво...”	В класните стаи на учениците от 6 - 7 клас.	22 април	IV ОУ „Иван Вазов”, Монтана
Презентации на тема „Опазване на въздуха, водата и почвата ”	В класните стаи на учениците от 5 клас.	22 април	IV ОУ „Иван Вазов”, Монтана
Изложба - рисунки „Всеки сезон е красив ” – 5 - 8 клас	Фойетето на училището	20 – 24 април	IV ОУ „Иван Вазов”, Монтана

<p>Изложение „Даровете на земята”, посветено на 22 април – Денят на Земята.</p> <p>Раздели:</p> <p>Производство на чисти, здраво-словни и с високо качество плодове и зеленчуци</p> <p>Кулинарни специалитети, приготвени от даровете на земята</p> <p>Приложни творби, пана, икебана, изработени от разнообразни естествени материали или от отпадъчни материали</p>	<p>Народно читалище „Постоянство”, Лом</p>	<p>22 април 17, 30 ч.</p>	<p>Община Лом и НЧ „Постоянство 1856”.</p>
<p>Залесяване на 50 дървесни видове в дворовете на училищата и на терени в града</p>		<p>22 април</p>	<p>Община Лом</p>
<p>Пролетна академия „Вселената на природните науки”</p>	<p>Площад „Бдинци”, Видин</p>	<p>22 април 10 часа</p>	<p>Професионална гимназия „Асен Златаров”, гр. Видин</p>
<p>Изготвяне на информационни табла от учениците, свързани с празника и някои глобални екологични проблеми.</p>	<p>Класните стаи и фойето на училището</p>	<p>20-22 април</p>	<p>Трето основно училище "Д-р Петър Берон" гр. Монтана</p>

Озеленяване на училищния двор		22 април	Трето основно училище "Д-р Петър Берон" гр. Монтана
Провеждане на конкурс за най-красиво изработен модел на земното кълбо	5-8 клас	20-22 април	Трето основно училище "Д-р Петър Берон" гр. Монтана
ЧК на тема „Време е да дадем пример”	СОУ „Любен Каравелов” Видин	22 април 13,10 ч.	Кл .ръководители СОУ „Л.Каравелов”
Училищно радиопредаване на тема „Да опазим природата чиста”	СОУ „Любен Каравелов” Видин	22 април 10 ч.	Ръководители на ИКД СОУ „Л.Каравелов”
Екопатрули за мониторинг на междублоковите пространства и крайбрежната ивица на река Дунав от „Баба Вида” до колодрума	СОУ „Любен Каравелов” Видин и крайдунавски парк	21 април 13, 30ч.	Кл .ръководители СОУ „Л.Каравелов”
Констатации за установеното състояние и предложения за подобрения	СОУ „Любен Каравелов” Видин	21 април	СОУ „Л. Каравелов”
Почистване, засаждане на цветя и храсти	СОУ „Любен Каравелов” Видин	22 април	Кл. ръководители СОУ „Л.Каравелов”

Конкурс за най-красиво цвете и най-озеленена стая	СОУ „Любен Каравелов” Видин	22 април 14 ч.	СОУ „Л.Каравелов”
Занимания по интереси за ПИГ „Заедно в деня на Земята да отправим нашето послание за нейното опазване”	СОУ „Любен Каравелов” Видин	22 април 16 – 17 ч.	Възпитатели на ПИГ СОУ „Л.Каравелов”
Рисунки на асфалт Конкурс за рисунки и литературни произведения, награждаване	СОУ „Любен Каравелов” Видин	22 април 16 – 17 ч.	Възпитатели на ПИГ СОУ „Л.Каравелов”
Участие на ученици V - VIII клас в Пролетна академия „Вселена на природните науки” – демонстрации по природни науки, научни изложби и награждаване на участниците	Площад „Бдинци”	22 април 11 ч.	Професионална гимназия „Асен Златаров”, гр. Видин

РИОСВ – ВРАЦА

Инициативи	Място на провеждане	Дата	Организатор
Засаждане на фиданки	Двора на ресурсен център – Враца (бивше помощно училище «П. Берон»), кв. Медковец, Враца	22 април	РИОСВ – Враца
Интерактивни игри, съобразени с възрастовите и двигателни	Двора на Ресурсен център – Враца или при лошо време – учебен	22 април	РИОСВ – Враца

възможности на децата	корпус, гр. Враца		
Подреждане на икебани с пролетни цветя	Двора на Ресурсен център – Враца или при лошо време – учебен корпус, Враца	22 април	РИОСВ – Враца
Рисуване на асфалт на тема: мотото на тазгодишната кампания (при лошо време децата рисуват на листове от блок с пастели)	Двора на Ресурсен център – Враца или при лошо време – учебен корпус, Враца	22 април	РИОСВ – Враца

РИОСВ – РУСЕ

РИОСВ-Русе ще отбележи Деня на Земята съвместно с възпитаниците на ОУ "Паисий Хилендарски" с. Езерче (област Разград) на 22 април, 13 ч. Предвидени са презентация за отбелязване на международната кампания и опазване на биологичното разнообразие и игри на открито. Предварително са обявени конкурси за рисунка за учениците от 1 до 8 клас и за фотографии от 5 до 8 кл., посветени на Деня на Земята. Резултатите ще бъдат обявени на 22 април по време на тържеството. Ще участват всички ученици на учебното заведение.

РИОСВ - СМОЛЯН

Инициативи	Място на провеждане	Дата	Организатор
Под мотото „От днес за утрешния ден” - двудневна работна среща, обществена дискусия, възстановяване на градинка и засаждане на цветя	Младежки дом - Смолян	16 април 17 април	сдружение „Екосвят – Родопи” Смолян
Дискусия със студентите от ПУ	Конферентна зала на РИОСВ -	20 април	РИОСВ - Смолян

на тема – „Национална система за мониторинг на околната среда”.	Смолян		
Публична лекция на тема „Мониторинг на атмосферни замърсявания с мъхове”.	ПУ-Филиал Смолян	22 април	ПУ „Паисий Хилendarски“, Биологически факултет, катедра „Екология и ООС“ РИОСВ - Смолян
Почистване на екопътека в района на ЗМ „Градището” –	ЗМ „Градището”	24 април	РИОСВ - Смолян

РИОСВ - СОФИЯ

По повод Деня на Земята РИОСВ - София планира инициатива, която ще се проведе в Информационния природозащитен център "Драгалевци". Около 40 души от Дневен център за възрастни хора с ментални увреждания "Света Марина" - София (хора със синдрома на Даун и аутизъм) ще вземат участие в тази инициатива. Под формата на специално подбрани за тях игри ще им разкажем за природата, нейното опазване и биоразнообразие. За това ще се погрижат експертите на РИОСВ - София съвместно с екипа на дневния център. Събитието е на 22 април от 11 ч.

РИОСВ – СТАРА ЗАГОРА

Експерти на РИОСВ – Стара Загора планират посещение в ЧСОУ „Нов век”, село Кирилово по повод Световния ден на Земята – 22 април.

Инициативата ще протече под мотото на кампания 2015 г. - „Време е да дадем пример“.

С беседа и засаждане на дървета в двора на училището ще стартира мероприятиято на 23 април, след което учениците ще посетят вековното дърво – Стария чинар в Стара Загора и ще се запознаят с историята му.

РИОСВ - ХАСКОВО

По повод Деня на Земята, екоинспекцията организира конкурс за фотография и компютърна рисунка, който се провежда за пета поредна година и се ползва с голям интерес сред учениците в региона. На 22 април ще открием изложба и ще наградим отличените с грамоти и предметни награди творби.

Община Кърджали организира традиционни Дни на Земята 6-22 април с богата програма от изложби, конкурси, почистване на градски зони и др. в която са заети всички училища на територията на общината.

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ - ПЛЕВЕН и РИОСВ – ПЛЕВЕН

Инициативи	Място на провеждане	Дата и час	Организатор
Празник за Деня на Земята	ОДЗ „Гергана” Град Плевен	16 април, 9.30 ч.	БДУВДР – Плевен РИОСВ – Плевен
Дискусия на тема „Време е да дадем пример”	Професионална гимназия по лозарство и винарство – Плевен	21 април, 13.30 ч.	БДУВДР – Плевен РИОСВ – Плевен МБЧК - Плевен
Празник за Деня на Земята с рисунки на асфалт	СОУ „Стоян Заимов” град Плевен	22 април, 10.30 ч.	БДУВДР – Плевен РИОСВ – Плевен РЗИ – Плевен
Дискусия на тема „Време е да дадем пример”	Спортно училище „Георги Бенковски” Плевен	22 април, 13.40 часа	БДУВДР – Плевен РИОСВ – Плевен РЗИ и РИМ

Празник за Деня на Земята със засаждане на цветна леха	Център за настаняване от семеен тип „Надежда” – Плевен (ул. „Гургулят” №55)	22 април, 16.30 ч.	БДУВДР – Плевен РИОСВ – Плевен РЗИ – Плевен Младежки Червен кръст – Плевен РИМ - Плевен

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ - ВАРНА

Инициативи	Място на провеждане	Дата	Организатор
Провеждане на състезание за най-тематична рисунка на асфалт.	Училищният двор на ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, Варна	22 април	БДЧР - Варна
„Зелена класна стая” – открит урок и беседа.	Откритият еко-кабинет в двора на ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, Варна	22 април	БДЧР - Варна
Изложба на произведения от конкурса за проекти изготвени от отпадъчни и естествени материали	Актовата зала на ОУ „Св. Патриарх Евтимий“, Варна	22 април	БДЧР - Варна

НАЦИОНАЛЕН ПАРК „РИЛА“

21.04.2015 г. от 10 часа в заседателна зала на Д „НП Рила” – Благоевград

Екологична образователна програма с ученици от първи клас от Второ Основно училище „Димитър Благоев“ Благоевград. Запознаване с животните, растенията и забележителностите на Национален парк „Рила“ и неговото опазване.

22 април от 11 часа в Националния дворец на децата – София

Участие на ученически клуб „Приатели на Национален парк Рила” при Обединен детски комплекс – Благоевград и експерти на Дирекция „Национален парк Рила” в Националното ученическо състезание от V до VIII клас „Природата – наш общ дом” в Националния дворец на децата – София по повод Деня на Земята.

24 април от 10 часа в ОДЗ № 9 „Слънце”- Дупница

В празника ще участват децата от всички групи в детската градина и ще се запознаят с Национален парк „Рила”, с неговото растително многообразие, с горите в парка, както с това какво ни дава гората и защо трябва да я опазваме. Експерт от парковата дирекция ще покаже как се засаждат дръвчета, цветя, храсти и какви грижи се полагат за тях.

24 април от 11 часа в НУ „Св. Кирил и Методий”- Разлог

Образователна екологична програма по повод Деня на Земята в НУ „Св. Кирил и Методий” гр. Разлог. В програмата ще участват ученици от четвъртите класове, които ще се запознаят с историята и отбелязването на Деня на Земята, биологичното разнообразие и забележителностите на Национален парк „Рила” под формата на презентации и беседа. Ще се разиграе екологично занимание, свързано с опазването на природата.

На 23 април е предвидено екологично занимание посветено на Деня на Земята с ученици от Шесто СОУ „Иван Вазов“ Благоевград.

НАЦИОНАЛЕН ПАРК „ЦЕНТРАЛЕН БАЛКАН“

Инициативи	Място на провеждане	Дата	Организатор
<p>Представяне на НП „Централен Балкан“ (Опазване на биоразнообразието и пра-вила за поведение в защитената територия)</p> <p>откриване на изложба „Оазис на дивия свят“</p> <p>Аудитория: ръководни екипи на доброволчески групи от Клисура, Розино, Христо Даново, Кърнаре, Тетевен и Русе, участници в интерактивен тренинг.</p>	<p>Актова зала на ПГИ „Тодор Влайков”, Клисура, община Карлово</p>	<p>17 април</p>	<p>Дирекция „Н П Централен Балкан“</p> <p><i>съвместно със Спортно Туристическо и Природозащитно Дружество „Академик”-Русе</i></p>
<p>„Централен Балкан – за нашите деца“ – публична проява за представяне на образователните пакети „Разходка в дивата планина“ и „Оазис на дивия свят“ и даряване на помагалата в подкрепа на възпитателната, учебната и извън учебна работа.</p> <p>Аудитория: директорите на детските градини и училищата в Община Павел баня,</p>	<p>Зала „Младост“, Павел баня</p>	<p>21 април</p>	<p>Дирекция „Н П Централен Балкан“</p> <p><i>със съдействието на Община Павел баня</i></p>

представители на местната власт.			
Публикуване на информация за Световния ден на Земята	интернет портал www.centralbalkan.bg	22 април	Дирекция НПЦБ

НАЦИОНАЛЕН ПАРК „ПИРИН“

На 18 април (събота), парковите служители ще вземат участие в кампания по засаждането на 103 дървета на хълма „Г о л а к“ над

Разлог.

От 20 до 30 април, Дирекция „Национален парк Пирин“ ще организира в посетителските образователни центрове на дирекцията в градовете Сандански и Банско, занимания с ученици от 1 до 7 клас, по темата: „Планетата Земя – наш общ дом!“. Подготвен е филм, беседа и интерактивни игри, съобразени с различните възрастови групи.